Игра "Брейн-ринг " 

7-е классы

Внеурочное занятие по физике

Игра "Брейн-ринг " для 7-х классов. 
Внеурочное занятие по физике.

Цель: развитие у обучающихся логического мышления, умение быстро мыслить и находить правильные решения, воспитание уважения к сопернику, воспитание умения работать в команде, формировать у обучающихся интерес к изучению физики, способствовать развитию познавательного интереса.  
Оборудование: приготовить столы для каждой команды, карточки с заданиями, кроссворды.

Задачи: 

· обобщить знания учащихся,

· развивать познавательный интерес к предмету,

· развить коммуникативные способности учащихся.

ХОД ИГРЫ
Команды состоят из пяти человек. Жюри – 3 человека из старшеклассников.

После каждого этапа объявляют счет игры. Ведет игру учитель.

Ведущий: Сегодня мы с Вами проводим игру “Брейн - ринг”. Для этого каждый класс создал команду, состоящую из самых умных и эрудированных ребят. Приветствуем наших игроков. Игру будет судить строгое, но справедливое жюри в лице(ученики 8 и 9 класса): 

1.

2.

3.

Правила игры следующие: Игра проводится в 4 этапа. За каждый правильный ответ в каждом туре Вы получаете по определенному количеству баллов. Та команда, которая наберет больше всего баллов, станет победителем в этой игре.  Хочу предупредить Вас, что так же имеют место штрафные баллы (за нарушение дисциплины, подсказки). За каждое замечание у команды отнимается по 0, 5 балла. Для того, чтобы успешно пройти все испытания, Вам потребуются все Ваши знания по математике, физике и информатике. А Ваши логические рассуждения и смекалка помогут вам выиграть. Итак, мы начинаем!!!

1-й этап. Приветствие.  Максимальный балл на данном этапе - 5. Команды ещё до дня игры придумывают название команды, готовят приветствие. Жюри оценивает эмблему, название и приветствие  каждой команды. Счетная комиссия оглашает  промежуточные результаты.
2-й этап. Разминка. Каждой команде, после предварительной жеребьевки,  зачитывается по пять вопросов, на которые отвечает каждый участник команды. Максимально команда на данном этапе может заработать 5 баллов (1 балл за 1 правильный ответ). Время на раздумье каждого участника не более 5 секунд. После этапа разминки счетная комиссия подводит итоги 2-го этапа. Объявляются промежуточные, а так же предварительные  результаты игры.
Вопросы к туру:

Команда 1

1. Что легче: пуд ваты или пуд железа? (одинаково) 

2. Назовите основные единицы измерения скорости в СИ (м/c)
3. Название тела, совершившего хотя бы 1 оборот вокруг Земли (ИСЗ)
4. Прибор для измерения сил? (динамометр)
5.Состояние при котором вес тела возрастает (перегрузка)
Команда 2
6.Явление отсутствия веса у тела (невесомость)
7. Линия по которой движется тело? (траектория)
8. Единица массы в СИ? (кг)
9.Сколько кг в 1 т? (1000кг)
10. Какая точка колеса движется прямолинейно? (центр)
Команда 3
11. Ученый, впервые измеривший атмосферное давления (Торричелли)
12. Единица давления в СИ? (Па)
13. Прибор для измерения массы? (весы)
14. Воздушная оболочка Земли (атмосфера)
15. Какое вещество в земных условиях может существовать в трех агрегатных состояниях? (вода)
3-й этап. Решение задач (3 минуты)
Каждому участнику команды раздается условие 1 задачи, которую необходимо решить самостоятельно (при оценивании решения учитывается запись решения, ответа, перевод в СИ). Максимальное количество баллов, которое может заработать команда – 5. Участникам команды запрещается совещаться друг с другом, делать подсказки. Жюри имеет право начислить штрафные баллы.

4-й этап кроссворд (5 минут) Кроссворд «Силы в природе»

Каждой команде раздается кроссворд, на решение которого отводится максимально 5 минут. После отведенного времени кроссворд проверяется и каждой команде начисляется по 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимальное количество баллов, которое команда может заработать на данном этапе – 8

5-й этап конкурс капитанов (пантомима)

Капитаны путем жеребьевки выбирают задание. Их задача показать своей команде без помощи слов (только жестами) то, что написано в задании. Команде дается 3 попытки на угадывание. Если ответ угадан с первой попытки – команде начисляется 3 балла, если со второй – 2 балла, если с третей – 1 балл. Капитану запрещено подсказывать ответ  своей команде. За нарушение условий начисляется штраф –  (-3 балла)
Вода кипит в чайнике

Лед тает

Звенит звонок
Подводятся результаты игры. Происходит награждение команд занявших 1,2 и 3 места грамотами. А так же команды не занявшие места награждаются благодарностями за участие в брейн-ринге.
